

《穿越聖經》

希伯來書 (45) 世上所有皆短暫，只有與神的關係和事奉才是永遠長存的； 不要積財寶在地上，應當把財寶積在天上 (來 13:7-25)

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

在上一次節目，我們查考與分享了希伯來書 12:24-13:6 的內容，讓我們先來重溫一下。

這個世界最終會被徹底毀滅，只有神的國永遠長存。跟隨基督的人在神國裏都有分，不必怕搖撼、震動或火燒。若我們對將來缺乏信心，聖經可以幫助我們重建信心。不論發生什麼事情，我們的將來都是建立在永不摧毀的穩固根基上。不要把信心放在那些會被摧毀的事物上，應當把生命建立在基督和祂那永不動搖的國度裏。

蠟燭的小火焰跟森林大火中那咆哮般的火舌實在無法比擬，我們甚至無法靠近火場，縱然有最先進的滅火設備，火勢也常非人力所能控制。同樣，神也不在我們的控制之下，我們不能認為通過祈禱就可以強迫神做什麼事。然而，神是充滿憐憫的神，祂把我們從罪和死亡中拯救出來。所有無價值和充滿罪惡的東西都會被神震怒之火焚燒乾淨，只有美好的、奉獻給神的和公義能夠存留。

真實的愛可以帶來明確的行動，比如：以仁慈接待旅客；同情被囚禁和遭遇苦難的人；尊重婚約；以自己所有的為滿足。你的愛有多深呢？愛可以叫你殷勤好客、富有同情心、忠誠和知足嗎？人的愛或許不能，但神的愛一定可以。

中國古代的孟嘗君有食客三千，今天的普通人家可沒有這麼大的地方來款待客人。但身為信徒，我們還是應該慷慨解囊，接待那些有需要的傳道人。聖經中提到三位人物曾在不知不覺間接待了天使，分別是：亞伯拉罕、基甸和瑪挪亞。有些人認為自己的家居不夠寬敞、不夠美觀，不肯接待客人，但是即使你只住一間小屋子，只有一張桌子、兩把椅子，仍然有人樂意到這樣的地方來作客。教會肢體中，有誰想跟你一同吃飯？你認識的單身人士中，是否可以和你喝茶聊天？你的家居是否可以為在旅途中的宣教士提供所需？好客之道，其實在於使別人覺得舒服自然，像在自己家中一樣。

此外，我們還要同情那些被囚禁的人，特別是為信仰而被囚禁的基督徒，當然也不止於基督徒。那些為真理、公義被囚的人，也需要我們關懷。耶穌曾說過，真正跟隨祂的人，會代表祂去探訪那些在牢中的人。

聖經勸導信徒要知足人常樂。怎樣才能學會知足呢？答案就是：生活簡樸，不渴望得到更多；與人分享自己的豐足，不為自己囤積更多財富；欣賞自己所擁有的，不埋怨自己所沒有的；從神的供應中看出神的愛，知道金錢財物都會過去。

當我們知道神會供應我們的需要時，就會知足。今天有些信徒變得物質主義，認為神不能照顧他們，或至少神不能按他們所想的方式去照顧他們。缺乏安全感可能會導致人貪愛錢財，不論人是富或貧。惟一的解救辦法，就是信靠神必會供應我們一切的所需。

接下來，我們繼續研讀與查考希伯來書 13:7-25 的內容。

希伯來書 13:7 說：“從前引導你們、傳神之道給你們的人，你們要想念他們，效法他們的信心，留心看他們為人的結局。”

有些牧者用這節經文說，教會的會友必須順從他們。可是這節經文的中心思想強調：屬靈領袖要帶領人認識基督。如果一個傳講基督的人，他試著想帶領人來到基督面前，那麼你就要聽他的；但是對教會牧師忠心，並不是作者在這裏的意思。

希伯來書 13:8 說：“耶穌基督昨日、今日、一直到永遠，是一樣的。”

信徒擁有超越世上一切屬靈領袖的基督。屬靈的領袖是一代接一代，但基督是永遠不變的，祂與我們同在。因此我們不要因世上領袖的缺陷而失望，要單單仰望神，效法主的品性。

沒有一句聖經的話是隨隨便便寫出來的。耶穌是主在地上的名字，基督是主的頭銜，顯明了主的神性。“耶穌”這個名字把主和人類連在一起。主的名字確認祂是世上最美好的人。當主耶穌還在地上的時候，祂是何等奇妙的人。人們擁簇在祂周圍，因為祂很有人情味。群眾跟隨祂、愛祂。主耶穌是一位奇妙的主。基督是祂的頭銜，說明祂在世上具有彌賽亞的使命，祂是神肉身的顯現。“耶穌基督”把祂的名字和頭銜巧妙的合在一起。祂是耶穌基督，祂永不改變。

我覺得我很不配解說這節讓人嘆為觀止的經文，但是這節經文常被誤用。很多人用這節經文說：“兩千多年前，當主耶穌還在世上的時候，祂行了很多神蹟，因此我們也要行神蹟；兩千多年前主醫治很多病人，所以我們也要醫治病人。主還繼續做同樣的事。”耶穌基督還是一樣的，但是我們必須明白“祂一樣”的地方在哪裏。祂的性情、祂的人性、祂的屬性還是一樣，但是祂所在的地方和祂的行事就不一樣了。你到以色列，祂不在那裏。我幾乎找不到祂在那塊地上走過的足跡。兩千多年前，祂在伯利恆降生，之後祂在拿撒勒街上玩耍。我在拿撒勒街上走的時候，沒看到祂。有很多小孩在玩，但是祂不在其中。幾年以後，祂成年了，祂在那地行走，醫治病人。我去了耶路撒冷、各各他，但是那裏沒有十字架；祂不在十字架上。

這封書信的整體思想是：主現在在神的右邊。希伯來書 8:1 說：“我們所講的事，其中第一要緊的，就是我們有這樣的大祭司，已經坐在天上至大者寶座的右邊，”希伯來書 12:2 又說：“仰望為我們信心創始成終的耶穌（或譯：仰望那將真道創始成終的耶穌）。他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。”兩千多年前，基督成就了救恩，坐在神的右邊。現在祂就在那裏，但是將來有一天，祂會以君王的身分再來，建立祂的國度。到那時，教會會被提。你看，主耶穌不再像以前那樣被限制在某一個地方，但祂的屬性還是一樣。兩千多年前當祂在地上的時候，祂道成肉身，取了人的樣式。提到基督的人性，我們常會害怕、怕有誤解，怕該強調的部分沒有強調。於是只好強調祂的神性；因為有些人只提到祂的人性，卻不真正瞭解祂的人性。但是從祂的人性來看，我認為主耶穌是世上有史以來最有魅力的人，不是因為祂是神，而是因為祂是人，一個真正的人。

親愛的聽眾朋友，基督是這麼美好，所以你要認識祂。保羅認識祂，即使在保羅臨終的時候，還希望能夠更認識主。在腓立比書 3:10，保羅說：“使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，”我有一個願望，但願我能更認識主，傳揚主的話；我簡直不能想像，還有什麼事比這更好的了。

希伯來書 13:9 說：“你們不要被那諸般怪異的教訓勾引了去；因為人心靠恩得堅固才是好的，並不是靠飲食。那在飲食上專心的從來沒有得著益處。”

今天，很多異教都在談論特殊的飲食。我相信，食物對身體的健康很重要，但食物和你與神之間的關係毫不相干。在哥林多前書 8:8，保羅說：“其實食物不能叫神看中我們，因為我們不吃也無損，吃也無益。”這裏說的也是一樣。不要被奇怪的異教和教導引誘，因為這些飲食、禮儀、儀式、小組不會讓你成為一個超級聖徒。除了神的話以外，沒有任何食物可以使你在屬靈上健壯起來。如果神的話能帶領你認識耶穌基督，神的話就能使你強壯，只有聖靈可以把有關於基督的事真實地向你顯明。

希伯來書 13:10 說：“我們有一祭壇，上面的祭物是那些在帳幕中供職的人不可同吃的。”

作者在這裏把在舊約下以色列人所得到的好處，與新約信徒因信基督所得到的益處，作了一個對比。今天的信徒有一個祭壇，但這個祭壇不是聖餐，有些人誤解了聖餐所代表的意義。我們沒有一個有形有體的祭壇，沒有可以去獻祭的地址，但我們有一個在天上的祭壇。恩典的寶座就設在那裏，那是審判的寶座，神在那裏將要定我們的罪，但是主耶穌基督的寶血已經在那裏，使我們因信基督而得到恩典和救恩。趁這個機會我要告訴你，基督徒團契和教會的愛宴不同。我常聽到有人這樣說：“來參加愛宴吧。到時我們可以有很多的基督徒團契。”這不對。你會在愛宴中很愉快，可是只有裝滿神的話，才能讓你享受到真正的基督徒團契。惟有神的話可以讓你來到基督面前，瞻仰祂的榮美；那時，你才會與其他的基督徒有美好的團契關係，共享恩典的時光。我們的主非常美好，請不要忽略主的同在。

希伯來書 13:11 記載：“原來牲畜的血被大祭司帶入聖所作贖罪祭；牲畜的身子被燒在營外。”

作者在此是指贖罪祭。基督為你我死在十字架上。我們不僅犯罪，而且我們天生就是罪人；基督擔當了我們的罪，才能賜給我們新生命。

希伯來書 13:12 記載：“所以，耶穌要用自己的血叫百姓成聖，也就在城門外受苦。”

主耶穌死在城外。為什麼呢？因為祂是為罪獻上的祭物。贖罪的祭物必須拿到聖殿外面，在“營外焚燒”。主耶穌是我們的贖罪祭，祂為我們的罪付了代價。

希伯來書 13:13 記載：“這樣，我們也當出到營外，就了他去，忍受他所受的凌辱。”

作者對希伯來的基督徒說：“不要因為不去聖殿而感到不安，也不要因為不再遵行這些儀式而不安。這些都是沒有益處的。來到基督面前才是最重要的。”我們也要來到基督面前。我們正朝著天上的耶路撒冷邁進。這裏所說的是一種真正的分離。今天我們強調要和一些事分離，很容易簡化成“我不做這個、不做那個”。真正的分離不是與人或事分離，而是分離後做什麼。保羅說他要分別自己去傳福音、分別為聖歸在基督名下、分別為聖聽從神的話。其實“分離”的原文是“越過去的人”。亞伯拉罕被稱為希伯來人，因為他來自於幼發拉底河的另外一邊，象徵他的舊生命已經過去了。以色列民越過紅海、神救他們脫離奴隸，叫他們過新的生活。然後，他們要過約旦河，到應許之地，也就是迦南美地去生活，我們在地上也該這樣生活。我們要“出到營外，就了主去，忍受主所受的凌辱。”希伯來的基督徒不想離開聖殿，不想離開他們的宗教。今天有很多人投入“教會生活”，以為自己是教會會友，所以一定是得救了。其實不一定，他們必須脫離儀式和宗教，來到基督面前。來到主面前就是真正的分別為聖，是真正的得救。

希伯來書 13:14 說：“我們在這裏本沒有常存的城，乃是尋求那將來的城。”

作者再次明確指出，地上沒有什麼永久的東西。信徒的靈性生活是要尋求主裏的永恆。

希伯來書 13:15 說：“我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。”

神的兒女都是祭司，都可以帶著祭物來到神面前。信徒有四種獻祭的方式：第一，根據羅馬書 12:1 的記載，你可以獻上自己為祭。有人說得好：“如果你真的把自己獻給主，其他的奉獻就容易多了。”第二，根據哥林多後書 8:1-5 的記載，你可以奉獻金錢。如果你不獻上金錢，就看不出神在你心中的分量。第三，你可以獻上讚美的祭，這就是希伯來書 13:15 中所講的：“我們應當靠著耶穌，常常以頌讚為祭獻給神，這就是那承認主名之人嘴唇的果子。”第四，你可以獻上品格或善行的祭，就是希伯來書 13:16 所說的。

希伯來書 13:16 記載：“只是不可忘記行善和捐輸的事，因為這樣的祭是神所喜悅的。”

當你帶著一籃水果，去探訪一個溫柔、寂寞、或生病、被人遺忘的主內弟兄或姊妹時，你就是以祭司的身分獻祭給神。這能討神的喜悅，神喜悅你這樣做。如果基督徒不能實踐自己的信仰，他就一無是處。主耶穌正坐在神的右邊，祂在那邊，祂是教會的頭，但是祂的腳走在地上，這是很實際的。主希望基督徒要腳踏實地在地上生活。

希伯來書 13:17 說：“你們要依從那些引導你們的，且要順服；因他們為你們的靈魂時刻警醒，好像那將來交帳的人。你們要使他們交的時候有快樂，不致憂愁；若憂愁就與你們無益了。”

本節與 7 節說的一樣。如果你的牧師是教導神話語的，你要順服他的教導。我認為一個不聽神話語的人，比聽了之後又不遵守的人還好一些。

希伯來書 13:18 說：“請你們為我們禱告，因我們自覺良心無虧，願意凡事按正道而行。”

如果你能高枕無憂、良心沒有虧欠，你真有福！無虧欠的良心是神話語光照的結果。今天，有很多人沒有行在光中。約翰一書 1:6-7 說：“我們若說是與神相交，卻仍在黑暗裏行，就是說謊話，不行真理了。我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。”

希伯來書 13:19 說：“我更求你們為我禱告，使我快些回到你們那裏去。”

顯然作者因故無法與此書的讀者見面，他在信中對希伯來的基督徒說：“我希望能回來，再和你們相聚。”

希伯來書 13:20-25 說：“但願賜平安的神，就是那憑永約之血、使群羊的大牧人——我主耶穌從死裏復活的神，在各樣善事上成全你們，叫你們遵行他的旨意；又藉著耶穌基督在你們心裏行他所喜悅的事。願榮耀歸給他，直到永永遠遠。阿們！弟兄們，我略略寫信給你們，望你們聽我勸勉的話。你們該知道，我們的兄弟提摩太已經釋放了；他若快來，我必同他去見你們。請你們問引導你們的諸位和眾聖徒安。從意大利來的人也問你們安。願恩惠常與你們眾人同在。阿們！”

作者把主描寫成一位好牧人，正如詩篇 23 篇所記載的那樣，主耶穌是大牧人。在約翰福音 10:11，主耶穌說祂是好牧人，為祂的羊捨命。祂要祂的羊過完全的生活，使他們更健壯。祂帶領我們來到安靜的水邊，就是帶領我們吃、喝神的話。在詩篇 24 篇，詩人把主描寫成一位牧長。彼得前書 5:4 記載：“到了牧長顯現的時候，你們必得那永不衰殘的榮耀冠冕。”過去，主耶穌像個好牧人般地為我們捨命；現在，祂是個大牧人；將來，祂要再來，像牧長一樣牧養祂的羊。

到此，我們就完成了整卷希伯來書的研讀與分享。從下一次節目開始，我這個聖經導遊將繼續邀請大家隨著我們這輛聖經巴士，進入下一站舊約聖經何西阿書的旅程，請你你提前熟讀經文，希望下一站聖經的遊覽旅程，會讓你更加期待和驚喜，也讓各位更有得著。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裏。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！